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61. – 71. sorularda, cümlede boş bırakılan 
yerlere uygun düşen sözcük ya da ifadeyi 
bulunuz. 

61. Donner à la nouvelle génération les moyens de 
devenir des membres productifs de la société est 
---- dans l’avenir, qui apportera d’énormes avan-
tages. 

A) un investissement B) une accumulation 

C) une source  D) une conclusion 

 E) un développement 

 

 

62. Les gens ont conscience des méfaits du soleil 
mais sont encore trop nombreux à avoir un com-
portement ---- face à ses rayons. 

A) logique  B) mobile 

C) résistible  D) discret 

 E) dangereux 

 

 

 

63. En réalisant des portraits de la société dans la-
quelle ils ont vécu, les artistes ont ---- laissé un 
témoignage de leur époque. 

A) également  B) extrêmement 

C) communément D) réciproquement 

 E) difficilement 

 

 

 

64. Toute situation de crise extrême peut ---- la dé-
mocratie, parce que le processus démocratique 
nécessite du temps, ce qui est un luxe, et un cer-
tain niveau de prospérité. 

A) prendre B) causer C) aggraver 

 D) détruire E) diminuer 

 

65. Sans doute ---- la richesse de son expérience, la 
société américaine est peut-être de toutes celle 
qui présente les contrastes les plus prononcés, 
et dans tous les domaines.  

A) en raison de  B) en faveur de 

C) à condition de  D) à force de 

  E) à la fin de 

 

 

 

 

66. Le nombre de touristes internationaux continue 
de croître à un rythme plus élevé que ---- des 
autres acteurs économiques. 

A) cela  B) celle  C) ceux 

 D) celles  E) celui 

 

 

 

 

 

67. De nos jours, les jeunes couples viennent, de 
plus en plus tôt, consulter un spécialiste ---- 
aidera à retrouver un équilibre entre vie de fa-
mille et vie de couple. 

A) où  B) qui les C) qu’en 

 D) chez qui l’ E) d’où  

 

 

 

68. La façon ---- les personnes âgées sont considé-
rées est le reflet de la culture, de la religion, de   
la langue, de l’histoire et du degré de développe-
ment d’une société. 

A) dans laquelle B) que 

C) dont  D) où 

 E) pour laquelle 
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69. ----, dans une bonne partie du monde, l’âge du 
mariage tend à reculer, des millions d’adole-
scentes continuent de se marier et aussi de 
porter des enfants, même avant d’en avoir l’âge. 

A) Aussitôt que  B) Pour que 

C) En attendant que D) Même si  

 E) Après que 

 

 

 

 

 

 

 

 

70. Lorsque les structures sociales s’effondrent à 
cause de la guerre et de l’instabilité, les jeunes 
adultes ---- s’adonner à une toxicomanie ou à des 
comportements sexuels à haut risque. 

A) donnent lieu de B) mettent au point de 

C) ont tendance à D) sont en mesure de 

 E) font face à 

 

 

 

 

 

 

71. Les principales causes des prix exorbitants des 
produits alimentaires sont l’évolution des habi-
tudes alimentaires en Asie, se traduisant par une 
demande élevée de céréales, et le prix du pétrole, 
qui ---- depuis trois ans. 

A) aura doublé  B) a doublé  

C) doublerait  D) aurait doublé 

 E) doublera 

 

 

 

72. – 76. sorularda, aşağıdaki parçada numa-
ralanmış yerlere uygun düşen sözcük ya da 
ifadeyi bulunuz. 

Le commerce international s’est développé à partir 
du XVle siècle, sous l’influence (72)---- de l’essor du 
commerce maritime, de la découverte du Nouveau 
Monde et de l’organisation de nouvelles méthodes  
de production. En reconnaissant l’importance du rôle 
du marchand et la légitimité de l’activité économique, 
les mercantilistes (73)---- le développement des 
échanges, en particulier des échanges internatio-
naux, par l’importance qu’ils accordent dans leur 
doctrine à la balance commerciale. Selon cette 
doctrine, (74)---- fait de l’échange un élément de la 
prospérité des nations, l’intervention de l’État dans   
le domaine économique est souhaitable (75)---- elle 
peut permettre un accroissement de la richesse, en 
particulier des possessions d’or et de métaux pré-
cieux. Le commerce international commence à 
prendre sa forme actuelle à partir du XVIIe siècle 
avec l’émergence de États-nations et la prise de 
conscience que le commerce extérieur contribue à 
(76)---- la puissance des États. 

72.  

A) combinée  B) contraste 

C) ponctuelle  D) longue 

 E) approximative 

 

73.  

A) auront favorisé B) favoriseront 

C) favoriseraient D) aient favorisé 

 E) ont favorisé  

74.  

A) dont  B) que  C) qui 

 D) où  E) auquel 

 

75.  

A) de même qu’  B) bien qu’ 

C) avant qu’  D) dans la mesure où  

 E) suivant qu’ 

76.  

A) mener  B) fixer  C) accroître  

 D) effacer E) discipliner 
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77. – 84. sorularda, verilen cümleyi uygun 
şekilde tamamlayan ifadeyi bulunuz. 

77. ---- si les gens sont informés des mesures qu’ils 
peuvent prendre pour réduire leurs vulnérabilités. 

A) L’impact des catastrophes peut être réduit 
considérablement  

B) Les catastrophes naturelles sont multiples et 
mettent en jeu des éléments naturels aussi 
divers que le sol, le feu, l’eau, le vivant 

C) Les prévisions et les prédictions sont plus ou 
moins efficaces selon le type de catastrophe 

D) Les progrès réalisés ces dernières années dans 
la surveillance des volcans rendent la prédiction 
des éruptions plus efficaces 

E) Les catastrophes naturelles peuvent être très 
localisées ou à l’échelle planétaire 

 

78. ---- le coût baisserait de manière significative du 
fait des économies d’échelle et des progrès réali-
sés par les programmes de recherche qu’elles 
encourageraient. 

A) Alors que les énergies renouvelables n’engen-
drent pas ou peu de déchets ou d’émissions 
polluantes 

B) Si l’utilisation des sources d’énergies renouve-
lables devait se généraliser 

C) Bien que l'utilisation des énergies renouvelables 
permette le plus souvent de valoriser des res-
sources locales 

D) Comme les énergies renouvelables compren-
nent beaucoup de ressources comme l’énergie 
solaire, l’énergie éolienne et la biomasse 

E) Du fait que les énergies renouvelables pré-
sentent un atout majeur par rapport aux res-
sources fossiles 

79. À mesure que la mondialisation s’accélère, ----. 

A) la monnaie unique peut être interprétée comme 
une conséquence directe de la globalisation 
financière 

B) elle est une composante de la culture 
contemporaine 

C) I’interdépendance des nations devient évidente 

D) elle sera une composante de la culture 
contemporaine 

E) l'économie des pays pauvres était extrêmement 
dépendante des pays riches 

80. ---- afin de mieux servir les pauvres et les 
affamés. 

A) Les aliments sont des substances non toxiques 
capables de satisfaire aux besoins nutritifs de 
l'organisme 

B) La manière dont le monde produit ses aliments 
devra radicalement changer 

C) Aucun aliment naturel n'est complet; les ali-
ments sont complémentaires les uns des autres 

D) Les fruits et les légumes verts constituent les 
aliments dont la consommation s'est le plus 
élevée 

E) Le lait et les fromages ont la valeur alimentaire la 
plus précieuse, spécialement pour la croissance 

 

81. Même si les biocarburants constituent un solide 
espoir de réduire la dépendance par rapport aux 
combustibles fossiles, ----. 

A) le gaz naturel appartient au groupe des combus-
tibles fossiles, comme le charbon, le pétrole ou 
le lignite 

B) ces carburants pourraient prendre une place 
importante parmi les énergies du futur 

C) la contribution des énergies renouvelables au 
bilan énergétique mondial réel est significative 

D) il est à craindre qu’ils ne provoquent une hausse 
du prix des produits alimentaires et l’accélération 
de la déforestation 

E) les gaz d'échappement sont principale source de 
la pollution atmosphérique urbaine 

 

 

82. La situation alimentaire et agricole mondiale est 
paradoxale : alors que les agriculteurs sont ca-
pables de nourrir l'ensemble de la population 
mondiale, ----. 

A) la faim n'est pas due à l'absence de nourriture 
mais à un manque de moyens pour se procurer 
cette nourriture 

B) près de 900 millions de personnes souffrent 
encore aujourd'hui de la faim 

C) les progrès dans la nutrition font reculer la faim 
et progresser la santé 

D) il est indispensable d’améliorer la distribution des 
produits alimentaires et d’accroître la production 

E) la lutte contre la faim dans les pays en dévelop-
pement nécessite une action internationale 
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83. Il a fallu attendre le milieu du XXe siècle ----. 

A) car de nombreuses substances chimiques sont 
capables de provoquer la douleur 

B) bien que les mécanismes neurophysiologiques 
qui provoquent chez l'homme une sensation de 
douleur soient totalement connus 

C) pour que la douleur, simplement observée 
comme symptôme par la médecine, devienne  
un sujet d’étude à part entière 

D) si la douleur est une composante majeure des 
affections rhumatologiques aiguës ou chroniques 

E) parce que l’évaluation de la douleur doit être 
systématique avant le traitement 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

84. ----, car elle affecte une personne sur six. 

A) La malnutrition affecte plus que toute autre 
maladie la santé de l'homme 

B) Un état de malnutrition peut résulter de multiples 
facteurs, quantitatifs et qualitatifs 

C) La malnutrition est l’un des plus grands défis du 
monde actuel 

D) Les causes les plus évidentes de malnutrition 
sont les carences ou défauts d'apport d'aliments 

E) La malnutrition est généralement associée à un 
milieu socio-économique et éducationnel défa-
vorable 

 

 

 

 

85. – 87. sorularda, verilen Fransızca cümleye 
anlamca en yakın Türkçe cümleyi bulunuz. 

85. Même si on parle très souvent de nos jours, de 
détérioration des relations familiales, des études 
montrent que les liens familiaux sont encore bien 
solides. 

A) Günümüzde aile ilişkilerinin bozulduğu ileri sürül-
se de, yapılan araştırmalar bunun böyle olmadı-
ğını gösteriyor. 

B) Günümüzde aile ilişkilerinin bozulduğu ileri sürül-
se de birçok araştırma aile bağlarının eskisi gibi 
sağlam olduğunu gösteriyor. 

C) Araştırmalar aile ilişkilerinin bozulduğunu ileri 
sürse de, birçok araştırmacı aile bağlarının hâlâ 
oldukça sağlam olduğunu düşünüyor. 

D) Birçok araştırma aile ilişkilerinin eskisi gibi düz-
gün olmadığını ortaya koysa da bazı araştırma-
cılar aile bağlarının sağlamlığını koruduğunu 
düşünüyor. 

E) Günümüzde aile ilişkilerinin bozulmasından çok 
sık söz edilse de, araştırmalar aile bağlarının 
hâlâ oldukça sağlam olduğunu gösteriyor. 

 

 

 

 

86. Nous sommes bien loin de pouvoir parler d’une 
paix mondiale bien que la guerre froide soit finie 
entre le bloc de l’Est et le bloc de l’Ouest. 

A) Doğu ve Batı bloğu arasındaki soğuk savaş sona 
ermiş olsa da bir dünya barışından bahsedebil-
mekten oldukça uzağız. 

B) Doğu ve Batı bloğu arasındaki soğuk savaşın 
sona ermesine rağmen bir dünya barışından   
söz etmek henüz çok zor görünüyor. 

C) Doğu ve Batı bloğu arasındaki soğuk savaşın 
sona ermiş olması, bir dünya barışı sağlandığı 
anlamına gelmiyor. 

D) Doğu ve Batı bloğu arasındaki soğuk savaşın 
sona ermesiyle birlikte kimileri dünya barışının 
artık sağlanabileceğini düşünmeye başlamıştır. 

E) Doğu ve Batı bloğu arasındaki soğuk savaşın 
sona ermiş olması bir dünya barışından söz 
edebilmek için yeterli değildir. 
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87. Tant qu’il y aura des conflits partout dans le 
monde, rien n’empêchera l’apparition de nou-
velles puissances nucléaires. 

A) Dünyanın her yerinde çatışmalar devam ederken 
yeni nükleer güçlerin ortaya çıkmasını engelle-
mek imkânsız görünüyor. 

B) Dünyanın her yerinde çatışmaların olması yeni 
nükleer güçlerin ortaya çıkmasına yol açıyor. 

C) Dünyanın her yerinde çatışmalar olduğu sürece 
hiçbir şey yeni nükleer güçlerin ortaya çıkmasını 
engelleyemeyecek. 

D) Yeni nükleer güçlerin ortaya çıkmasını engelle-
mek ancak dünyanın her yerinde süren çatışma-
ları durdurmakla mümkün olabilir. 

E) Yeni nükleer güçlerin ortaya çıkmasının başlıca 
nedeni dünyanın her yerinde hâlâ sürmekte olan 
çatışmalardır. 

 

 

 

 

88. – 90. sorularda, verilen Türkçe cümleye 
anlamca en yakın Fransızca cümleyi bulunuz. 

88. Birçok mikrobik hastalık sudan kaynaklanır, bu-
nunla birlikte tüketicileri korumak için basit çö-
zümler vardır. 

A) La protection des consommateurs de nom-
breuses maladies microbiennes liées à l’eau doit 
passer par des solutions faciles à mettre en 
place. 

B) Il existe des solutions simples pour vaincre les 
nombreuses maladies microbiennes liées à l’eau 
et touchent  les consommateurs. 

C) Les consommateurs ne sont pas suffisamment 
protégés contre les maladies microbiennes liées 
à l’eau alors que des solutions simplement 
existent. 

D) Si les solutions simples permettant d’éviter les 
nombreuses maladies microbiennes liées à l’eau 
étaient mises en place, les consommateurs 
seraient mieux protégés. 

E) De nombreuses maladies microbiennes sont 
liées à l’eau cependant il existe des solutions 
simples pour protéger les consommateurs. 

 

 

89. Karadeniz’deki balık miktarı giderek azalıyor, 
çünkü pek çok zehirli atık oraya boşaltılıyor. 

A) En raison de l’augmentation de la quantité de 
déchets toxiques présents dans la Mer Noire, les 
poissons meurent de plus en plus. 

B) Comme une quantité croissante de déchets 
toxiques sont déversés dans la Mer Noire, la 
population du poisson se réduit. 

C) La diminution de la quantité de poisson en Mer 
Noire peut s’expliquer par une augmentation des 
rejets des déchets toxiques dans ses eaux. 

D) La quantité de poisson dans la Mer Noire dimi-
nue de plus en plus parce que beaucoup de 
déchets toxiques y ont été déversés. 

E) La Mer Noire étant de plus en plus polluée  par 
des rejets toxiques, la quantité de poisson y a 
considérablement diminué. 

 

 

 

 

 

 

90. İkinci Dünya Savaşı’nda ortaya çıkmalarından bu 
yana anti-personel mayınlar milyonlarca kişiyi öl-
dürmüş ya da yaralamıştır. 

A) La mise au point des mines antipersonnel lors de 
la Seconde Guerre mondiale a contribué à ce 
jour à la mort ou à la mutilation des milliers de 
personnes. 

B) Les mines antipersonnel ont été mises au point 
lors de la seconde Guerre mondiale et depuis 
lors, elles sont responsables de la mort et des 
blessures de milliers de personnes. 

C) Depuis la Seconde Guerre mondiale, date de 
leur invention, les mines anti-personnel ont tué 
ou blessé des milliers de personnes. 

D) Des milliers de personnels ont été tués ou bles-
sés par des mines antipersonnel depuis qu’elles 
ont été mises au point lors de la Seconde Guerre 
mondiale. 

E) Depuis qu’elles ont été mises au point lors de la 
Seconde Guerre mondiale, les mines antiper-
sonnel ont tué ou blessé des millions de per-
sonnes. 

 

 



A 
 

SAYIŞTAY / 2008 

Diğer sayfaya geçiniz. 
  

 29 

91. – 93. sorularda, karşılıklı konuşmanın boş 
bırakılan kısmını tamamlayabilecek ifadeyi 
bulunuz. 

91. Le critique : 
- Que préparez-vous en ce moment, et quels sont 

vos projets littéraires ? 

L’écrivain : 
- Je suis en train d’écrire un livre de nouvelles 

historiques. 

Le critique : 
- Quand vous écrivez, vous servez-vous 

d’ouvrages de référence ? 

L’écrivain : 
- ---- 

A) Pas du tout, j’ai au contraire une grande passion 
pour les dictionnaires et les encyclopédies. 

B) Oui, particulièrement pour ce livre, je rassemble 
la documentation dont j’ai besoin. 

C) En effet, l’histoire est une discipline qui attire 
l’intérêt de tous. 

D) Pour vivre le présent, il faut comprendre le 
passé, donc l’histoire est nécessaire. 

E) Sûrement. Il est difficile d’accéder aux archives. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

92. Le spectateur : 
- ---- 

Le cinéaste : 
- Pas tout à fait, il arrive parfois qu’il reflète 

l’imagination de son scénariste. 

Le spectateur : 
- Et les images d’archives, quel statut leur 

donnez-vous ? 

 Le cinéaste : 
- Elles sont souvent le produit de partis pris idéo-

logiques, elles paraissent objectives, mais la 
réalité qu’elles présentent est déjà l’objet d’une 
interprétation. 
 

A) Peut-on considérer un film qui traite d’événe-
ments historiques comme un documentaire ? 

B) Quelle différence faites-vous entre reportage et 
documentaire ? 

C) Pensez-vous que le film historique est un genre 
démodé ? 

D) Pourquoi avez-vous abandonné le métier de 
scénariste ? 

E) Y a t-il de bons films historiques sur les 
événements récents ? 

 

93. Le reporter : 
- L’incendie de la bibliothèque universitaire a fait 

disparaître des milliers d’ouvrages. Combien 
exactement ? 

Le conservateur de la bibliothèque: 
- 350 000 environ. Pour la plupart d’entre eux, il 

n’y a plus rien à faire, malheureusement. Mais 
nous essayons de sauver ceux qui ont été 
seulement gorgés d’eau. 

Le reporter : 
- ---- 

Le conservateur de la bibliothèque : 
- Nous allons les conserver pendant quelques 

jours dans des entrepôts frigorifiques, ce qui 
permettra ensuite d’en retirer l’humidité plus 
facilement, puis de les sécher. 

A) Avez-vous une idée de l’origine de l’incendie ? 

B) Où les étudiants vont-ils travailler désormais ? 

C) Quel procédé allez-vous utiliser ? 

D) Comment allez-vous remplacer tous ces 
ouvrages ? 

E) Cet incendie remet-il en question les rénovations 
prévues ? 
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94. – 97. sorularda, boş bırakılan yere, parça-
da anlam bütünlüğünü sağlamak için getirile-
bilecek cümleyi bulunuz. 

94. Les biocombustibles représentent effectivement 
une alternative sérieuse au pétrole. ---- Dans ce 
domaine, les résultats des États-Unis et de l’Uni-
on européenne ne sont pas très encourageants. 
Par exemple, l’éthanol à base de canne à sucre 
peut être produit au Brésil moyennant la moitié 
du prix unitaire de l’éthanol à base de maïs des 
États-Unis. Alors que le premier abaisse les 
émissions de 90 %, le deuxième affiche 13 % de 
diminution. 

A) Parce que les émissions de CO2, représentent la 
part la plus importante des émissions de gaz à 
effet de serre. 

B) Toutefois, le coût de production de ces combus-
tibles, comparé à la quantité réelle de la baisse 
des émissions de CO2, est également élevé. 

C) Car certains biocombustibles coûtent moins et 
réduisent plus les émissions de CO2. 

D) Cependant les biocombustibles constituent 
environ un tiers de tout le combustible de 
transport du Brésil. 

E) Mais, parmi les objectifs, on citera celui d’ame-
ner à 10 % la part des biocombustibles sur la 
consommation totale de combustible routier. 

 

95. L’enfance n’est perçue de la même façon d’une 
région à l’autre du monde. ---- Mais dans d’autres 
sociétés, le passage à l’âge adulte ne se fait pas 
de la même manière. En Inde, par exemple, on 
devient adulte lorsqu’on atteint l’âge du mariage, 
parfois avant l’âge de 15 ans. Dans certains pays 
d’Afrique, les enfants entrent rapidement dans le 
monde des adultes car ils exercent très tôt des 
responsabilités au sein de la famille. 

A) Enfance et adolescence constituent donc une 
longue histoire au cours de laquelle l'individu 
conquiert son autonomie. 

B) L'enfance c'est l'âge de l'innocence et de 
l'irresponsabilité. 

C) Les programmes pour la petite enfance sont 
importants en premier lieu pour garantir les 
droits des jeunes enfants. 

D) Ainsi, dans les pays occidentaux, on considère 
que l’enfant devient adulte quand il quitte l’ado-
lescence. 

E) Elle est une période très sensible marquée par 
des transformations rapides. 

96. Les ressources en eau sont plus que suffisantes 
au niveau mondial pour les besoins domestiques, 
pour l’agriculture et pour l’industrie. Le problème 
réside dans le fait que certaines personnes -no-
tamment les pauvres- sont systématiquement ex-
clues de l’accès à l’eau en raison de leur pauvre-
té, de leurs droits juridiques restreints ou en con-
séquence de politiques publiques limitant l’accès 
aux infrastructures qui fournissent l’eau en tant 
que source de vie et de moyens de subsistance.  
---- 

A) En bref, la pénurie est générée à travers des 
processus et des institutions politiques qui 
pénalisent les pauvres. 

B) Les pénuries d’eau sont considérées par beau-
coup comme la caractéristique déterminante de 
l’insécurité de l’approvisionnement en eau. 

C) La pénurie d’eau sera la condition déterminante 
de la vie de beaucoup de gens au cours de ce 
nouveau siècle. 

D) Selon les projections, la pénurie d’eau devrait 
gagner en intensité dans plusieurs régions. 

E) La pénurie d’eau n’est pas la principale cause de 
pauvreté dans la majorité des systèmes d’irriga-
tion. 
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97. ---- Aux États-Unis en particulier, 1 adulte sur 3 
est obèse, et 2 sur 3 sont en surpoids. Mais, se-
lon l’Organisation mondiale de la santé, l’obésité 
est une épidémie mondiale qui se développe très 
rapidement. Aujourd’hui elle touche même de 
plus en plus les pays en développement, en parti-
culier dans les grandes villes où l’alimentation 
traditionnelle est de plus en plus remplacée par 
une nourriture peu chère, mais trop grasse et 
trop sucrée.  

A) Le diagnostic d'obésité devrait reposer sur une 
mesure de la masse grasse. 

B) Dans le monde, l’obésité touche tous les pays, 
mais surtout les pays développés. 

C) L'obésité traduit un déséquilibre entre les 
entrées et les sorties d'énergie. 

D) L’obésité favorise le développement des 
maladies métaboliques et cardiovasculaires. 

E) L'obésité est associée à un risque accru de 
mortalité et de morbidité. 

 

 

 

 

 

 

 

98. – 101. sorularda, cümleler sırasıyla okun-
duğunda parçanın anlam bütünlüğünü bozan 
cümleyi bulunuz. 

98. (I) La Lune est le seul satellite naturel de la Terre.  
(II) Du fait de sa proximité elle est observable à l’œil 
nu depuis la Terre. (III) C’est pourquoi les mouve-
ments apparents de la Lune sont connus depuis 
l’Antiquité. (IV) En revanche, ses caractéristiques 
physiques et astronomiques n’ont été étudiées qu’à 
partir du XVIIe siècle, avec l’invention de la lunette 
astronomique, puis des télescopes. (V) La Lune 
présente des plaines et des montagnes, des pics     
et des vallées. 

A) I B) II C) III D) IV E) V 

 

 

 

 

99. (I) Le paludisme, maladie parasitaire la plus répan-
due au monde, tue entre 1 et 3 millions de personnes 
par an, dont 90 % en Afrique. (II) Il se manifeste par 
de la fièvre, des maux de tête et des vomissements. 
(III) L'épidémie, maladie sociale aux effets brusques 
et amples, est une grande réalité historique. (IV) Il est 
dû à un parasite, Plasmodium falciparum, transmis à 
l’homme par des moustiques femelles du genre Ano-
phèles. (V) Bien que le parasite et son vecteur soient 
identifiés depuis plus de cent ans, cette maladie est 
responsable chaque année de plus de 300 millions 
de cas de maladie aiguë. 

A) I B) II C) III D) IV E) V 

 

 

 

100. (I) La biodiversité a connu des changements impor-
tants depuis la Seconde Guerre mondiale. (II) Son 
appauvrissement est causé par un éventail de fac-
teurs, tels que la modification des habitats, les es-
pèces envahissantes et les changements clima-
tiques. (III) Les prévisions indiquent que l’intensité  
de la plupart des causes de la perte de la biodiversité 
devrait rester constante, voire s’aggraver dans un 
proche avenir. (IV) L'acception la plus ordinaire du 
concept de biodiversité est celle de la richesse en 
espèces de la planète. (V) Si des actions ne sont pas 
prises dès aujourd’hui, la dégradation des écosys-
tèmes devraient donc empirer au cours du XXIe 

siècle. 

A) I B) II C) III D) IV E) V 

 

 

 

 

101. (I) Les quelques dizaines de langues les plus parlées 
trouvent de plus en plus de locuteurs, les moins par-
lées en trouvent de moins en moins. (II) Ces monu-
ments de l’histoire humaine disparaissent dans l’indif-
férence. (III) Par exemple, sur douze à quinze cents 
langues africaines, une centaine seulement sont dé-
crites par des documents de base (une grammaire, 
un dictionnaire, un recueil de textes). (IV) Sur les 
deux cent cinquante langues tibéto-birmanes, seules 
une dizaine ont peut-être ainsi été étudiées. (V) On 
compte de 4 000 à 5 000 langues dans le monde. 

A) I B) II C) III D) IV E) V 
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102. – 104. soruları aşağıdaki parçaya göre 
cevaplayınız. 

Les changements climatiques sont scientifiquement 
indéniables. L’impact exact des gaz à effet de serre 
est difficile à prévoir et les prédictions scientifiques 
en la matière sont assez approximatives. Mais nous 
en savons déjà assez pour comprendre que les 
risques sont élevés et potentiellement catastro-
phiques, comme la fonte des plaques de glace du 
Groenland et de l’Antarctique occidental (ce qui 
submergerait un nombre de pays) et les change-
ments du cours du Gulf Stream, qui engendreraient 
des changements climatiques considérables. La 
prudence et l’avenir de nos enfants et de leurs en-
fants exigent que nous agissions dès maintenant. 
C’est une forme d’assurance contre des pertes po-
tentiellement très importantes. Le fait que nous ne 
cernions pas bien la probabilité de ces pertes ou leur 
chronologie exacte ne constitue pas un argument 
valide contre la prise de cette assurance. Nous sa-
vons que le danger est bien réel. Nous savons que 
les dégâts dus aux émissions de gaz à effet de serre 
sont irréversibles pendant de longues durées. Nous 
savons que le danger augmente avec chaque jour 
qui passe sans agir. 

 

 

 

 

 

 

 

 

102. Même s’il est prouvé scientifiquement que le 
climat change, ----. 

A) il est encore possible d’y échapper facilement 

B) les conséquences affectent notamment les pays 
pauvres 

C) cet état de fait est totalement ignoré par la 
plupart des pays 

D) l’étendue des effets liés à ce phénomène reste 
encore incertaine 

E) ces changements ont la résultat des activités 
humaines 

 

 

 

103. Si nous voulons assurer l’avenir aux générations 
futures, ----. 

A) il faut parvenir à trouver de nouvelles ressources 
pétrolières 

B) nous devons absolument prendre des mesures 
dès aujourd’hui 

C) nous devons lutter contre la faim dans le monde 

D) la démographie mondiale doit être mieux 
contrôlée 

E) ces dernières devront de toute façon vivre avec 
des conditions climatiques défavorables 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

104. Ce texte nous révèle que ----. 

A) les pays les plus pollueurs sont les pays riches 

B) les gens ne sont pas suffisamment conscients 
des changements climatiques 

C) les dommages engendrés par les gaz à effet de 
serre sont irréparables pendant très longtemps 

D) la rapidité des changements climatiques varie 
d’une région à l’autre 

E) les risques liées aux émissions des gaz à effet 
de serre ont été largement exagères 
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105. – 107. soruları aşağıdaki parçaya göre 
cevaplayınız. 

Au début du XXIe siècle, la répartition des ressources 
alimentaires dans le monde est très inégale : d'un 
côté, abondance -voire suralimentation- pour environ 
1,3 milliard de personnes vivant surtout dans les 
pays développés; d'un autre côté, faim continuelle 
pour près d'une personne sur cinq dans les pays en 
développement et pour une petite fraction de la popu-
lation des pays développés, soit un peu moins d'un 
milliard de personnes. Certes, la part de la population 
humaine sous-alimentée a diminué au cours des 
dernières décennies, mais le nombre de personnes 
souffrant de ce mal n'a guère baissé. Les diverses 
formes d'action contre la faim sont donc insuffi-
santes. Or, pour nourrir convenablement quelque 
neuf milliards d'individus à l'horizon 2050, les défis à 
relever seront immenses : il faudra plus que doubler 
la production végétale à l'échelle du monde, presque 
la tripler dans les pays en développement, et même 
plus que la décupler dans certains États. Entre-
prendre des actions pour mettre en œuvre un déve-
loppement agricole important et durable, en particu-
lier dans les pays pauvres, est une nécessité abso-
lue, qui implique de relever des défis techniques mais 
aussi, et surtout, des défis économiques et sociaux. 

 

 

 

 

 

 

 

 

105. La situation mondiale de l’alimentation est très     
----. 

A) approximative B) insuffisante 

C) indéniable  D) contrastée  

 E) partielle 

 

 

 

 

 

 

106. Bien que la part de la population mondiale vic-
time de sous-alimentation a diminué de façon 
relative ----. 

A) en valeur absolue, la nombre de personnes 
sous-alimentées ne change pas 

B) les diverses actions contre la faim restent 
inefficaces 

C) les pays en voie de développement sont les plus 
concernés par ce phénomène 

D) les aides internationales continuent à augmenter 

E) le fossé entre les nations du Nord et celles du 
Sud se réduit 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

107. Afin de faire face aux problèmes grandissants de 
la faim, ----. 

A) les pays développés s’assument par leur part de 
responsabilité 

B) certains États ont déjà triplé leur production 
végétale 

C) l’ensemble des nations devra relever de 
nombreux défis d’ici une trentaine d’années 

D) les OGM représentent peut-être la solution 
miracle 

E) tous les espoirs reposent sur la biotechnologie 
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108. – 110. soruları aşağıdaki parçaya göre 
cevaplayınız. 

La prolifération des technologies de l’information et 
des communications présente à la fois des avan-
tages et des inconvénients eu égard du développe-
ment social et à l’intégration des jeunes. Les jeunes 
utilisent souvent l’Internet pour avoir accès à des 
divertissements et à de nouveaux sites et en tant que 
lieu de rencontres personnelles par la biais des pro-
grammes de conversation interactive. Ils tirent aussi 
parti des nouvelles technologies pour participer da-
vantage à un certain nombre d’activités civiques. Par 
ailleurs, on insiste plus sur l’utilisation des Technolo-
gies de l’information et des communications dans le 
contexte des priorités mondiales des jeunes telles 
que l’accès à l’éducation, à l’emploi et l’élimination  
de la pauvreté. Toutefois la question est de savoir si 
elles facilitent l’autonomisation des jeunes et amélio-
rent leur qualité de vie ou si elles creusent encore les 
inégalités et divisions du monde actuel reste posée. 
Les jeunes tout autant que les autres groupes d’âge 
sont préoccupés par “le fossé numérique” mondial. 

 

 

 

 

 

 

 

108. Même si les jeunes tirent de nombreux profits 
des technologies de l’information et des 
communications, ----. 

A) très peu sont capables de les maîtriser 
complètement 

B) ils sont plus aptes à utiliser ces technologies que 
les adultes 

C) malheureusement, la plupart d’entre eux n’utili-
sent ces technologies que pour se distraire 

D) l’enseignement de ces technologies n’est pas 
encore accessible à la plupart d’entre eux 

E) en tenant compte de leur développement social 
et leur intégration, ils ne sont pas invulnérables 
aux dangers de ces technologies 

 

 

 

 

109. Dans ce texte, l’expression “fossé numérique” 
signifie que ----. 

A) il existe de grandes inégalités entre les jeunes 
ayants accès à l’Internet et les autres 

B) les évolutions technologiques sont tellement 
rapides qu’on ne peut les suivre 

C) seule la jeunesse des pays développés profitent 
des nouvelles technologies 

D) le domaine des nouvelles technologies est très 
étendu 

E) les nouvelles technologies ont totalement 
remplacé les anciennes technologies 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

110. Le titre de ce texte pourrait être : ---- 

A) Les avancées technologiques 

B) La jeunesse du XXIe siècle 

C) Les technologies des communications 

D) La jeunesse et la technologie 

E) Les technologies numériques 
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